

### **DELIBERAZIONE N. 2024/3**

OGGETTO: 1 APPROVAZIONE BILANCIO CONSUNTIVO DI ESERCIZIO AL 31.12.2023 DI ASP "REGGIO EMILIA - CITTA" DELLE PERSONE", CON ALLEGATO BILANCIO SOCIALE DELLE ATTIVITA". (PROPOSTA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE N. 2024/22 DEL 29/04/2024).

Reggio Emilia, questo giorno 27 (ventisette) del mese di maggio dell'anno 2024 (duemilaventiquattro) presso la sede del Comune di Reggio Emilia

# L'ASSEMBLEA DEI SOCI

nominata con provvedimento della Giunta Regionale n. 2177 del 21.12.2015 e successiva deliberazione n. 2272 del 28.12.2015 si è riunita alle **ore 9,15** a seguito della convocazione del Sindaco del Comune di Reggio Emilia, come da inviti in atti redatti nei modi di legge e recanti l'ordine del giorno della presente seduta, comunicato nei termini, con l'intervento dei Signori:

SOCIO	QUOTA	CARICA: NOME COGNOME	PRESENZE
COMUNE DI REGGIO EMILIA	969	Sindaco: LUCA VECCHI	Delega l'Assessore Daniele Marchi -PRESENTE
PROVINCIA DI REGGIO EMILIA	25	Presidente: GIORGIO ZANNI	Delega la Consigliera della Provincia di Reggio Emilia Elena Carletti -PRESENTE
SENIORE DEI DISCENDENTI DEL CONTE GIROLAMO ANCINI	3	PIERO GIOVANNI MANODORI GALLIANI	ASSENTE
SENIORE DEI DISCENDENTI DI RAIMONDO FRANCHETTI	3	ALBERTO FRANCHETTI	Delega il fiduciario Stefano Maccarini Foscolo -PRESENTE

L'assessore al Bilancio e Welfare Daniele Marchi riscontrato legale il numero dei presenti per deliberare validamente apre la seduta.

E' presente il Presidente del Consiglio di Amministrazione, Dott.ssa Mariella Martini.

Assiste alla seduta il Direttore di ASP "REGGIO EMILIA - Città delle Persone" NADIA MANNI con funzioni di segretario verbalizzante.

Alle ore 9,30 sopraggiunge il Sindaco LUCA VECCHI il quale quindi assume la presidenza e dà seguito alla trattazione del punto posto all'ordine del giorno.

APPROVAZIONE BILANCIO CONSUNTIVO DI ESERCIZIO AL 31.12.2023 DI ASP ``REGGIO EMILIA - CITTA` DELLE PERSONE``, CON ALLEGATO BILANCIO SOCIALE DELLE ATTIVITA`. (PROPOSTA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE N. 2024/22 DEL 29/04/2024).

### L'ASSEMBLEA DEI SOCI

<u>RICHIAMATE</u> le deliberazioni della Giunta della Regione Emilia Romagna n 2177 del 21.12.2015 e n. 2272 del 28/12/2015 con le quali veniva costituta con decorrenza 1.1.2016 l'ASP "REGGIO EMILIA – Città delle Persone";

<u>VISTO</u> lo Statuto dell'ASP REGGIO EMILIA-Città delle Persone approvato con la medesima deliberazione della Giunta Regionale n. 2177 del 21.12.2015;

# ATTESO CHE

la Legge Regionale 12 marzo 2003, n. 2 avente ad oggetto "Norme per la promozione della cittadinanza sociale e per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali", nel disciplinare il riordino delle Istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza in Aziende pubbliche di Servizi alla Persona, ha disposto che le Aziende si dotassero di un sistema di contabilità con cui introdurre la contabilità economica, sulla base di uno schema tipo predisposto dalla Giunta regionale; a i sensi della delibera del Consiglio regionale n. 624/2004 "Definizione di norme e principi che regolano l'autonomia statutaria, gestionale, patrimoniale, contabile e finanziaria delle aziende pubbliche di servizi alla persona", le Aziende: hanno autonomia contabile e finanziaria; le entrate sono costituite da risorse derivanti dai proventi dei servizi resi, dalle rendite del patrimonio e da altre entrate; si dotano, nell'ambito degli indirizzi e criteri stabiliti dalla Giunta regionale, dei seguenti documenti contabili:

- 1. piano programmatico;
- 2. bilancio pluriennale di previsione;
- 3. bilancio annuale economico preventivo;
- 4. bilancio consuntivo di esercizio;

<u>CHE</u> con delibera del 12 marzo 2007, n. 279 è stato approvato dalla Giunta Regionale lo schema tipo di Regolamento di Contabilità per le Aziende pubbliche di Servizi alla Persona;

<u>CHE</u> con deliberazione n. 2023/5 del 07/12/2023 1'Assemblea dei Soci ha approvato il Bilancio annuale economico preventivo anno 2023 di cui alla proposta del Consiglio di Amministrazione n. 2023/33 del 27/06/2023;

<u>VISTA</u> la Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 2024/22 del 29/04/2024 dell'ASP REGGIO EMILIA — Città delle Persone " *APPROVAZIONE BILANCIO CONSUNTIVO DI ESERCIZIO AL 31.12.2023 DI ASP* ``REGGIO EMILIA - CITTA` DELLE PERSONE``, CON ALLEGATO BILANCIO SOCIALE DELLE ATTIVITA` e relativi allegati articolati in:

Stato patrimoniale (allegato A);

Conto economico (allegato B);

Nota integrativa (allegato C);

Relazione sulla gestione (allegato D);

<u>DATO ATTO CHE</u> i documenti allegati alla suddetta deliberazione di Consiglio di Amministrazione n. 2024/22 del 29/04/2023 costituiscono parte integrante e sostanziale della medesima deliberazione;

<u>VISTA</u> inoltre la proposta di bilancio sociale delle attività dell'ASP REGGIO EMILIA – Città delle Persone con il quale si completano gli adempimenti relativi al bilancio consuntivo dell'esercizio 2023, di cui è da considerarsi allegato (allegato E);

DATO ATTO dell'avvenuta pubblicazione all'Albo Pretorio del Comune di Reggio Emilia ai sensi della Deliberazione dell'Assemblea Legislativa dell'Emilia Romagna n. 179 del 10.06.2008 della deliberazione n. 2024/22 del 29/04/2024, per il periodo dal 06/05/2024 al 21/05/2024, senza che avverso le medesime siano stati presentati reclami né opposizioni, come da referto in atti al n. 6195 del 22.05.2024;

<u>PRECISATO</u> che ai sensi dell'art. 13, comma I lett. E) del vigente Statuto, all'Assemblea dei Soci compete l'approvazione del Bilancio consuntivo con allegato il Bilancio sociale delle attività, su proposta del Consiglio di Amministrazione;

<u>RILEVATO</u> che il bilancio consuntivo per l'esercizio 2023 si chiude con un utile dell'importo di Euro 885.143,69 (valore arrotondato Euro 885.144),;

CHE come motivato nella Relazione stessa: si propone che "l'utile generato dalla gestione dell'Esercizio 2023 pari ad Euro 885.143,69 (valore arrotondato Euro 885.144) sia destinato a contributi in conto capitale per finanziare futuri investimenti."

<u>PRESO ATTO</u> delle motivazioni addotte e ritenuto condivisibile la proposta del Consiglio di Amministrazione che l'utile generato dalla gestione dell'Esercizio 2023 pari ad Euro 885.143,69 (valore arrotondato Euro 885.144 sia destinato a contributi in conto capitale per finanziare futuri investimenti.

<u>VISTA</u> la relazione dell'Organo di revisione contabile, in atti al n. 6206 del 22.05.2024; <u>DATO ATTO</u> che tali atti sono rimasti depositati presso la sede legale dell'Azienda fino a tutt'oggi;

<u>RITENUTO OPPORTUNO</u> approvare il Bilancio Consuntivo di ASP REGGIO EMILIA — Città delle Persone per l'esercizio 2023 come risultante dalla Proposta del Consiglio di Amministrazione, di cui a Deliberazione n. 2024/22 del 29/04/2024 e relativi allegati;

RITENUTO di approvare altresì il Bilancio Sociale 2023 delle attività dell'ASP "REGGIO EMILIA – Città delle Persone", allegato al bilancio consuntivo dell'esercizio 2023

(allegato E) quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

<u>PRECISATO</u> che l'utilizzo dell'utile generato dalla gestione dell'Esercizio 2023 è quello definito con il presente atto

A voti unanimi resi in forma palese

#### DELIBERA

1. di approvare il Bilancio Consuntivo di esercizio al 31.12.2023 dell'ASP REGGIO EMILIA-Città delle Persone sulla base della proposta del Consiglio di Amministrazione approvata con Deliberazione n. 2024/22 del 29.04.2024, allegato quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, a sua volta articolato in:

Stato patrimoniale (allegato A)

Conto economico (allegato B)

Nota integrativa (allegato C) E corredato da:

Relazione sulla gestione (allegato D);

2. di approvare altresì il Bilancio Sociale 2023 delle attività dell'ASP "REGGIO EMILIA – Città delle Persone", allegato al bilancio consuntivo dell'esercizio 2023 (allegato E) quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

**3**.di dare atto che il bilancio consuntivo per l'esercizio 2023 si chiude con un utile dell'importo di Euro 885.143,69 (valore arrotondato Euro 885.144);

**4**.di accogliere la proposta come formulata nella proposta del Consiglio di Amministrazione n. 2024/22 del 29.04/2024 di destinare l'utile generato dalla gestione dell'Esercizio 2023 pari ad Euro 885.143,69 (valore arrotondato Euro 885.144) a contributi in conto capitale per finanziare futuri investimenti.

5. di trasmettere il presente atto all'Albo pretorio del Comune di Reggio Emilia per la pubblicazione per 15 giorni consecutivi, ai sensi del punto 4 dell'Allegato alla Deliberazione del Consiglio regionale n. 179 del 10.06.2008 "Definizione di norme e principi che regolano I 'autonomia delle Aziende Pubbliche di Servizi alla Persona — Secondo provvedimento";

**6.** di pubblicare la presente deliberazione anche sull'albo pretorio del sito aziendale per la durata di 15 giorni consecutivi;

7.di dichiarare la presente deliberazione esecutiva dopo il quindicesimo giorno dalla sua pubblicazione.

Letto, approvato e sottoscritto

Il Segretario verbalizzante

Il Presidente

Dott.ssa Nadia Manni

(Sindaco del Comune di Reggio Emilia)

Vecchi Luca